

永康區公所頒贈感謝狀暨簽署協定

感謝災防協力單位強化本區災防整備量能

為感謝災防協力單位致力協助推展災害防救及社會福利工作，永康區公所於 12 月 1 日上午 9 時在永康區公所 3 樓禮堂召開 112 年下半年度災害防救會報，結合會議進行頒贈感謝狀暨避難收容處所簽約儀式，表彰怡安護理之家、陽光護理之家、吉村大飯店及華南商旅有限公司，致力協助永康區災防工作，足為災防整備公私協力之楷模；



另為強化本區社政災防工作，由永康區公所與臺南市立大橋國民中學雙方簽署避難收容協定，擴充本區避難收容處所能量，增強災害應變效能。

目前永康區已規劃有 17 處避難收容處所，可收容人數達 41,730 人，收容能量為本區人數之 17.74%。為強化本區避難收容處所能量，並將收容處所位置散佈於轄內避免集中。12 月 1 日上午與轄內大橋國中進行避難收容處所簽約



協定，將大橋國中納入災防體系後，本區避難收容處所計 18 處，可收容人數達 43,110 人，收容能量為本區人數之 18.33%，因應災時或發生之虞，達有效收容安置避難居民之效。



吉村大飯店及華南商旅有限公司為本所之防災支援協定廠商，今年於本區轄內發生火災時，協助安置 3 戶受災戶，讓受災民眾有臨時安身之處。永康

區陳勝楠區長表示，住宅火警如發生在夜間，受災戶往往應變不及，永康區公所為協助受災戶短期住宿需求，有與轄內旅宿業簽訂救災支援協定。讓受災戶可以先妥善休息，解決立即民生需求，後續再依親或另外租屋，進行長遠復原規劃。區公所人員也能夠較有效率提供受

災戶補助資訊或進行心理諮商轉介等支持性服務。

另今年因登革熱疫情升溫，轄內有多場次化學防治。化學防治期



間民眾不宜在室內，怡安護理之家及陽光護理之家協助安置行動不便之居民，目前累計協助約 55 戶居民。由於登革熱化學防治時民眾無法留在家中，因此公所也與衛生所建立溝通管道，如民眾有反應暫時安置需求時立即與支援協定的養護機構聯絡後續協助暫時安置事宜。因為養護機構本身也會有護理、長照專業人員可協助需照顧的民眾，也大大提升民眾配合意願，減少因為安置

不便造成的衝突。

陳勝楠區長指出，有鑑於政府力量有限，民間資源無窮，為積極應變各項災害，結合善用民間資源顯得格外重要，亦透過公所召開 112 年下半年度災害防救會報，在市府災害防救辦公室暨相關局處代表及永康區各里長的見證下，感謝協力單位致力協助各項災防工作，也藉此讓協力單位感受到被重視。區公所未來將賡續結合民間單位資源，強化災害救助整合網絡，透過公私協力，持續強化永康區各項災害防救整備工作。（永康區公所 曾惠亭、李彥陞）